Рекомендации по монтажу мозаичного панно.

Необходимые инструменты:
1. Шпатель зубчатый А3, с размером зубца 1мм треугольной формы. Шаг зубцов 2-3 мм.

2. Шпатели малые 2 штуки для перемешивания и работы.
3. Шпатель для эпоксидной затирки Litokol.

4. Две линейки из нержавеющей стали толщиной 1,1 - 1.2мм и длиной 26-30см.
5. Специальная двухсторонняя губка для эпоксидной затирки Litokol.
6. Точные электронные весы.
7. Перчатки латексные.
8. Два больших ведра.
9. Большой уровень или лазерный уровень

10. Валик для прикатывания стыков обоев

Расходные материалы:
1. Клей LITOKOL Lito Elastic или MAPEI KERALASTIC  или Специальный прозрачный клей-герметик BOSTIK MS 106 на основе MS-полимеров 400-500 гр/м2 

2. Затирка LITOKOL STARLIKE C.350 CRYSTAL  или Mapei Kerapoxy Design 700 - 2-2.3кг/м2 
3. Жидкость LITOKOL Litonet 1л
4. Ветошь

5. Малярный скотч

Подготовка:

Коробки с панно выдержать в помещении не менее 24 часов, если температура хранения или транспортировки отличается от комнатной. Извлечь листы панно и разложить на твердой чистой поверхности, пленкой вверх, согласно схеме монтажа. Внимание – стикер приклеен в верхнем левом  углу каждого листа.
Проверить изображение, согласно схеме монтажа. Дать отлежаться, чтобы все морщины на пленке разошлись.

Монтаж мозаики на поверхность является сложным процессом, который требует определенных навыков и аккуратности от мастера. Производить работы по монтажу панно мы советуем доверить профессионалам, так как при укладке недопустимо совершать ошибки.
Мы настоятельно не рекомендуем применять клеи и затирки на цементной основе. Мозаика Crystal Clear сделана из стекла обработанного высокой температурой, и поверхность чипов мозаики практически не имеет пор и шероховатостей. При использовании клея на цементной основе, возможно плохое приклеивание и выпадение отдельных чипов мозаики. Для работ с нашим панно мы рекомендуем применять клеи и затирки производства итальянской компании LITOKOL или Mapei на эпоксидной основе. 
При использовании клея отличного от рекомендованного и затирки отличной от  STARLIKE C.350 CRYSTAL или Mapei Kerapoxy Design 700 «прозрачной»,  панно после укладки будет отличаться от заказанного.!!!!!!!!!!!  

Видео пример монтажа вы можете посмотреть по ссылке http://wosaic.ru/video/rose.ogv
Поверхность для монтажа мозаики должна соответствовать следующим требованиям:

- Сухое твердое основание, выполненное из цемента или ГВП, отштукатуренное и зашпаклеванное.

- Цвет основания должен быть белым или очень светлым. Другой цвет внесет искажение в цвета панно.

- Максимальный перепад высот на основании не должен превышать 1мм на 1м2.

- Перед укладкой  основание должно быть очищено от мусора и пыли и загрунтовано грунтом с высокой проникающей способностью.

Монтаж:

Монтаж производить при температуре окружающего воздуха от +12 до +260С.

Произвести первичную разметку на поверхности с помощью уровня, для выявления отклонений от горизонтали и вертикали. 

Монтаж можно производить с любого места, выложив целиком любой из горизонтальных  или вертикальных рядов панно.

Приготовить клей рассчитанный на монтаж не более 2 кв.м , согласно инструкции на клей. Нанести клей с помощью зубчатого шпателя A3 на всю длину и ширину укладываемого ряда с выходом на соседние ряды 5-10 см..

Высота клея не должна превышать 0.5-0.7 мм, в противном случае он будет выступать в шов и после затирания будет виден. Приклеить лист мозаики, проверив горизонталь и вертикаль. Прокатать лист мозаики без усилия валиком. Приклеить следующий лист мозаики. Зазоры между листами проверять с помощью линеек. Линейка должна входить свободно, но без зазоров. Держите линейки всегда чистыми, чтобы клей не попадал на боковые поверхности мозаики. Прокатать шов между листами валиком без усилия. 
Постоянно очищайте монтажный шпатель, чтобы остатки клея не попадали на боковые поверхности мозаики.
Смонтировав 1.0-1,5 м2 отойдите и оцените изображение. В течение 10-15 минут у вас есть возможность коррекции положения любого листа. 
Если зазоры между листами бросаются в глаза и/или вас не устраивают, откорректируйте их с помощью передвижения листа без отрыва от поверхности гладящими движениями. Проверьте снова швы линейками.  Прикатайте валиком.
ВНИМАНИЕ: ПРИ ПРАВИЛЬНОЙ УКЛАДКЕ ШВЫ МЕЖДУ ЛИСТАМИ НЕ ВЫДЕЛЯЮТСЯ ИЗ ОБЩЕЙ МАССЫ, В ПРОТИВНОМ СЛУЧАЕ ПОСЛЕ ЗАТИРКИ ОНИ БУДУТ ВИДНЫ НА ИЗОБРАЖЕНИИ. Если шов нельзя убрать смещением всего листа, необходимо сделать несколько надрезов на всю длину укладываемого листа мозаики и сдвигать части листа на небольшое расстояние для компенсации межлистового шва. Внимание!!!  данную операцию можно делать только в крайнем случае.
Если поверхность имеет неровности, производите проверку швов как можно чаще, для получения ровного изображения. 

После монтажа выдержать 24 часа до полного высыхания клея.

Затирка:

Снять защитную пленку с листа движением вдоль плитки, начиная от угла. После снятия пленки обеспечить чистоту, чтобы мусор и грязь во время работ не попали в шов !!! Проверить все швы на наличие клея на боковой или верхней поверхности чипов мозаики, по необходимости механически их убрать. Проверить визуально все чипы мозаики на отсутствие повреждений или дефектов, при их наличии выколоть чип и заменить его на другой чип того же цвета из прилагаемого в пакете набора запасных, приклеив его на быстродействующий клей типа «супер гель момент».
Внимательно прочитать инструкцию, идущую к затирке!!!! Приготовить 1.2-1,3кг затирки согласно инструкции на затирку. Работу по затирке швов  мы рекомендуем производить вдвоем т.к. время застывания раствора очень небольшое.

Затирку производить от угла, двигаясь равномерно во все направления. После выработки затирки приготовить новый объем. Второй человек должен начать мыть затирку через 30 минут с момента начала работы согласно инструкции на затирку с помощью Специальной двухсторонней Губки для эпоксидной затирки Litokol, не приближаясь к незатертому участку ближе, чем на 40-50см. 
Внимание!!!!  Не допускается попадание воды в незатертый полностью шов, в противном случае, после затирания он помутнеет и станет белесым!!!!
Затирку швов всего панно необходимо сделать за один этап работ.

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ Финишная чистка:
После застывания затирки, но не позднее чем через 12-24 часа после затирания швов, обработать всю поверхность панно средством Litonet c помощью чистой, неворсистой ветоши  согласно инструкции на средство. Средство убирает разводы и пленку на мозаике, оставшуюся после смывания водой затирки. Выждать 15-20 минут после обработки и располировать поверхность мозаики до блеска c помощью чистой, неворсистой ветоши .
Уход:
Чистку панно производить с помощью теплого мыльного раствора и губки. Не применять абразивных губок и средств, а также активных кислото- и щелочесодержащих растворов.

